C’era una casa…

molto carina

senza soffitto, senza cucina

non si poteva entrarci dentro

perché non c’era il pavimento

non si poteva fare pipì

perché non c’era il vasino lì

Ma era bella, bella davvero

in via dei Matti, n. 0

Tutti i mercoledì film

CONTRO IL MOSTRO DELLA SPECULAZIONE

CONTRO LA SVENDITA DEL PATRIMONIO IMMOBILIARE PUBBLICO

Una rassegna cinematografica itinerante per il quartiere ticinese

IN CASA

MERCOLEDI 8 LUGLIO 2009

Ore 21.15 nel parco affianco a Ripa di Porta Ticinese

La baracca di Pietro Marcello (Italia 2005, col. 26’)

Maurizio è un baraccato che vive in un angusto spazio ricavato tra due rampe di scale a ridosso della stazione metropolitana. Vecchi televisori, frigoriferi e scaldabagni sono lo scudo con cui si difende dal mondo. Il suo più grande desiderio è di collegare un cavo al palo della luce per avere la corrente come tutti gli altri, ma un giorno arriverà lo sgombero.

Ferro 3 – La casa vuota di Kim Ki-Duk (Sud Corea/Giappone 2004, col. 90’) 

Tae-suk viaggia sulla sua moto alla ricerca di case vuote in cui stare per un po’. Incolla volantini sulle serrature per poi intrufolarsi nelle case in cui il volantino non è stato tolto, a dimostrazione del fatto che gli inquilini che la abitano sono assenti. Tae-suk vi rimane fino a quando i proprietari non rientrano, senza rubare mai nulla. Vi rimane solo a fare la guardia per qualche giorno, aggiusta oggetti che non funzionano più e lava persino la biancheria sporca. Prima di andarsene, rimette tutto a posto. 

MERCOLEDI 15 LUGLIO

Ore 21.15 via Gola/Pichi

The Scarecrow di Buster Keaton (Lo spaventapasseri Usa 1920, b/n 19’)

Gli amici rivali Buster Keaton e Joe Roberts, i loro gag straordinari all’interno della casa che condividono, le fughe rocambolesche per la conquista dell’amore della stessa ragazza.

La comunidad di Alex de la Iglesia (Spagna 2000, col. 105')
Julia è un'agente immobiliare. Cerca di vendere l'unico lussuoso appartamento di un palazzo fatiscente. Non trovando acquirenti, la donna vi si insedia: non sa che i mostruosi condomini ne avevano pianificato la spartizione molto tempo addietro… All'improvviso il soffitto cede a causa delle infiltrazioni d'acqua e Julia scopre il cadavere di un uomo e una sorta di mappa per recuperare oltre 6 miliardi vinti da costui al totocalcio. Da quel momento per Julia diventa un inferno riuscire a fuggire dal palazzo con il bottino: tutti i condomini faranno di tutto per venirne in possesso.

MERCOLEDI 22 LUGLIO

Ore 21.15 csoa Cox18 via Conchetta 18

Dogville di Lars Von Trier (Norvegia, 2003, col. 135') 
A Dogville, paesino tra le Rocky Mountains, giunge la bella Grace, inseguita dai gangster. Tutti la accolgono, accettano di nasconderla, ma la sfruttano come lavoratrice domestica, la violentano, la incatenano e la umiliano finché la donna si vendica, in una sorta di giudizio universale.
Il legame del film col tema della casa passa attraverso la scenografia: tutto girato in interni, Dogville, costruisce gli spazi con sole linee bianche tracciate sul pavimento che delimitano case e strade; gli attori sono obbligati a mimare l’apertura e la chiusura delle porte, ma utilizzano panche, tavoli, letti e automobili reali. 

